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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes szám ára i 
2 fillér.

Szerkesztóség: Kolostor-utca 
23 sz. Telefon : 110.

Kiadóhivatal: Hentschel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám : 356.
KiziShitatali ttgyekst Kolcitor-ctca 23. 

alatt lehet elictézni

Van-e szükség szerzetes rendekre?

Az elmúlt napokban majdnem vala­
mennyi újság foglalkozott a kapucinusok 
rendjével abból az alkalomból kifolyólag, 
hogy a rendet szigorítani akarják, jobban 
mondva követelik, hogy a rendben ural­
kodjék ismét a régi fegyelem. Ugyanis, 
mint majdnem minden rendbe, úgy ebbe 
is léptek hivatás nélküli egyének, kiknek a 
megélhetés és nem a szerzetesi szellem 
volt a fődolog. Ilyenek miatt aztán nem 
csoda, ha ezen rendbe is befurakodott 
egy olyan szellem, mely a rend régi jó 
hírnevét is veszélyeztette: Meglazult a fe­
gyelem, ezért volt szükség a szigorításra.

Kétségkívül vannak olyan rendi sza­
bályok is, melyek a jelennek visszatetszők 
és a magyar viszonyoknak nem megfele­
lők, de ezek nem jöhetnek számításba, 
mert a körülményekhez képest felmentés 
mindig volt és lesz, ha a szükség úgy 
kívánja. Képtelen azonban sok olyan állítás, 
amit egyes lapok Írnak, pld. hogy a kapu­
cinusoknak nem szabad mosakodniok, al­
só ruhát nem szabad viselniők stb. Ezt 
csak azért hozzák fel, hogy ez által is el­
lenszenvet keltsenek az egyház iránt. Aki 
a lapok által kürtőit állításokat elhiszi, bi­
zonyos, hogy ellenszenvet is érez az egy­
ház iránt. Jól látja és tudja az egyház, 
hogy sok helyen nem olyan a szerzetesi 
szellem, mint a milyennek lenni kellene, ez 
fáj neki s ezért sürgeti a reformot. Tudja 
az egyház, hogy mennyire szüksége van a 
világnak jó szerzetesekre, azt is tudja, hogy 
ellenkezőleg mennyi bajt okozhatnak a 
szerzetesek. Az egyház történetének legra- 
gyogóbb, legfénylőbb alakjai a jó szerzete- 
tesek voltak, de a legtöbb bajt a rossz 
szerzetesek okozták. Minél több támadás 
éri az egyházat, annál több katonára van 
szüksége. A legjobb katonák pedig azok 
voltak, akik az egyszerű szerzetesi életben 
nevelkedtek. Példa rá Loyolai szt. Ignác 
és az általa alapított jezsuita rend, mely 
az egyháznak oly hatalmas oszlopait álli- 
otta a szellemi harc küzdőterére, s mely 

annyira kivette és ki veszi részéi az em­
beriség vallásosságának ápolásában, s az 
igazság hirdetésében.

Az is bizonyos, hogy vallási téren 
nem elégséges az értelemre hatni csupán. 
Érzéseink erősen befolyásolják tetteinket; 
aki pedig az egész emberre akar hatni, 
annak nemcsak az értelmi részt kell lefog- 
lahiia, de sokszor — s az erkölcsbe vágó 
dolgoknál meg majd mindig — éppen az 
érzelmi világra keil hatnia. A vallásos ér­
zelmű világ kiművelése ennél fogva fon­
tos feladat, melyet legjobban a szerzetesi 
rendek tudnak elérni. Ezt vallja be a „Kir- 
clienblatt für die reformierte Schwcitz“ c.

protestáns lap 1909. dec. 20-ik számában 
is Forel tanár, melyben egy „nemzetközi 
szerzet“ létesítésére intéz kiáltványt.

Nem kisebb dologról van benne 
szó, mint arról, hogy mikép lehetne azt 
a tátongó űrt valamikép betölteni, mely 
különösen az ember világában támadt a 
hitetlenség nyomán. Kiáltványa bevilágít 
abba a lelki sivárságba, mely beköltözik 
az ember belsejébe, ha onnan minden 
vallásos érzést kiölnek. így ir:

„A vallás — az ember szivét különö­
sen a szenvedés óráiban vigasszal tölti el 
és felzaklatott érzéseit megnyugtatja. A 
tiszta erkölcsi művelődés és a szabadgon­
dolkodás szabaddá tették ugyan az utat a 
szellem számára, ám az érzelmivilágot táp 
nélkül hagyták. Már pedig e táplálékra 
nagy szüksége van az embernek.

E hiányt érezve többen megalapítot­
ták 1908. év végén az erkölcs, ethika és 
művelődés emelését irányzó nemzetközi 
rendet. Célja mennél több erkölcsileg szo­
ciálisan gondolkodó komoly embert egye­
síteni, kik társadalmi felelősségérzetük tu­
datában intenzív akarattal oda hatnak, 
hogy gyakorlati utón és hatásos eszközök­
kel tényleg el is érjenek valamit és meg 
ne rekedjenek a theoriák tömkelegében. Mi­
vel ez önfeláldozó munkát kíván, kell va­
lamit teremtenünk, ahonnan mindenkor 
friss erőt meríthessünk. S ehhez jelen 
szervezkedésünk segíthet el, mely idevágó 
tapasztalokra építünk fel. Helyicsoportjain­
kat „otthonoknak“ neveztük cl. Azok he- 
tenkinti üléseit részint taúcskozássokkal, 
részben pedig épületes és felemelő előa­
dásokkal, vagy felolvasásokkal kell kitölte­
ni, mig az ember érzemvilágához szólnak 
és kötelességeinkre emlékeztetnek bennün­
ket.“

Végül felhívást intéz, hogy ezen szer­
zetbe minnél többen lépjenek be.

Az egyház pedig tudatában volt en­
nek mindig, azért szereti ha szerzetes ren­
dek virágoznak. Ezért sürgeti, hogy attól 
a vallásos szellemtől, mely alapitójuk lel- j 
kében élt, ne térjenek el, vagy ha eltértek, 
térjenek vissza. Mert az bizonyos, hogy 
az a szerzetes rend, mely alapítójának : 
szellemében megmaradt hatását soha sem 
veszítette el. Ezt mutatja a jezsuita rend, 
azt a lazaristák rendje stb. melyek alapitó- i 
juk szellemét állandóan megőrizték me­
lyekben a régi fegyelem virágzik. Ennek 
megfelelően mérhetetlen is az az erkölcsi 
haszon, mely az emberiségre háramlik, 1 
akár mint missiónárius — hitszónokokat 
tekintsük akár mint a tudomány művelőit 
tekintsük. Ilyen szerzetesekre valóban 
szüksége van nemcsak az Egyháznak, ha 
nem az emberiségnek is!

Hírek.
Brassó, 1910. julius 27-án..

A Máriária Kongegrácló tagok figyelmébe
Az isteni gondviselés elszolitotta sorainkból sze­
retett testvérünket, Antal Irént. Élete méltó volt 
egy Mária gyermekhez s ilyen volt halála is. S 
nekünk ? Ha fáj is, megmarad az a vigasz, hogy 
ö már az Úr zsámolyánál foglal helyet az édes 
Jézus közelében. A hosszan tartószenvedés éket 
oly páratlan türelemmel viselte, amihez csak a 
tiszta lélek és az Isten akaratában való teljes meg­
nyugvás képesít. Viszontlátásra egy szebb hazá­
ban I Ez úttal felkérjük a Mari Kongregáció tag­
jait, hogy folyó hó jul. 28-án d. u. a bolgárszegi 
temető halottas házánál 3/4 3 órakor teljes szám­
mal megjelenni szíveskedjenek.

Üresedésben levő tanítónői állások. 
Győr: Pátka I (r. k.) J. N. K. Szolnok: 
Jászberény (tanya) 3 (r. k.) Rákoczifalva 1. K o - 
lozs. Kiskapus 1. Kolozsvár I. Magyargyerömo- 
nostor 1. (rcf.) Nagykapus 1. (ref) Krass ó — 
Szörény: Csukás 1 (r. k.) Német bogsáni 
kir. tanfelügyelöségi kirendeltség 
kerületben. Vaskói. Maros —T orda 
Mezősámsod 1 (r. k.) Szentgerice 1. Márama- 
ros: Borsa 1. Moson Lajtafalu 1. Nyitra 
Nagylápos 1. Pest: Örkény 1 (r.k.) Szatmár 
Kővárremete 1. Privékfalva 1. Verseci kirendelt­
ség Bavanistc 1 (r. k. kézimunka.) Plosic 1 (r. k.) 
Székelykeve 1 (r. k.) Temeskutas 1 (r. k.) T o-
r on tál: Csősztelek I. Obessenyő 1 (r. k.) Pan­
es o v a i kiredeltség. Torontálalmás 1 (r. k.) 
Zala Molnári 1.

Pályázati határidő aug. 4. Jelzett állásokra 
csakis oly magyar honos okleveles tanítónő pá­
lyázható, aki az állásonkint esetleg jelzett különös 
feltételeknek is megfelel. A születési anyakönyv 
kivonattal, oklevéllel, esetleg működési bizonyít­
vánnyal, családi és anyagi helyzetére vonatko­
zó elöljáróság! bizonyítvánnyal felszerelt kérvé­
nyek csakis azon kir. tanfelügyelőségnél adhatók 
be, melynek kerületéhez az illető iskola tartozik. 
Amennyiben folyamodó azt kérvényben kifejezés­
re juttatja, pályázati kérvénye egy vármegye vala­
mennyi állására és figyelembe jöhet.

Eljegyzés. Herberth Károly p. ü. számtiszt 
eljegyezte Bedé Antal kereskedő leányát, Irmuskát

Tanulmányi kirándulás. A kolozsvári 
ipariskola rajztanitoi tanfolyam hallgatói tegnap 
városunkba érkeztek, s a város nevezetességeit 
tekintették meg, ma a Cenket mászták meg. Délu­
tán Szinajába tettek kirándulást. A kiránduláson 
36-on vesznek részt.

Szerencsétlenség. Súlyos sérülésekkel vég­
ződő szerencsétlenség történt az épülő csendőr- 
laktanyánál. Paskovits György 16 éves cserépfedő 
tanonc tegnap d. u. az első emeletről lezuhant. 
Súlyos sérüléseivel beszállították a kórházba.

Alkohol áldozata. Köpe Faltnagy Mihály- 
né Hosszúfaluban alkohol mérgezésben elhalt. A 
községben eleinte kolerának tulajdonították a ha­
lál okát.

Színház.
Szlnészvér. Eyslcr ödür 

mutatóra kerülő uj operett* j( '
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nek* szereposztása a kővetkező lesz": Torelli Fe­
renc — Faragó Ödön; — Ladányi Nelli — har­
sány! Margit, Blank Tóbiás — Újvári Lajos, Alfréd 
— Barna Andor, Ladom éri Ladányi, Norbert őr­
nagy — Tihanyi Vilmos, Sillemann — Ungvári 
Móric, Betlinlies — Vágóné, Mia — Sarkadi Ró­
zsi, Bradner — Bihari, Dr. Clusius — Sziklai Jó­
zsef, Kati — Kertay Ilona, Róza — Szilágyi 
Rózsi.

Otil Baba, Huszka Jenő szép zenéjű dal­
játéka vasárnap, jul. 31-én a repülő verseny al­
kalmával kerül ismét színre. Gábor diákot Hor­
nyai Janka, Gül Babát — Faragó, Mujkót — Tiha­
nyi Vilmos adják.

A .Sötét pont.“ A nemrégen elhalt Ka- 
delburg Gusztáv, német vígjáték iró egyik kitűnő

darabja, a „Sötét pont“-nak lesz hétfőn a prcmi- 
érje. — A sziporkázó szellemeséggel és humor­
ral megirt vígjáték színészeink előadásában nagy 
sikert aratott Kassán.

Heti műsor.

Szerdán, jul. 27-én Vera Violetta 
Operette 2 felvonásban.

Csütörtökön, jul. 28-án A botrány. (Le 
Scandale) Színmű 4 felvonásban.

Pénteken, jul. 29-én újdonságul itt először 
Szinészvér. Operette 3 felvonásban. írták Stein 1 
Leo és Lindau Károly. Fordította Mérei Adolf. Ze­
néjét szerzetté Eysler Ödön.

Szombaton, jul, 30-ánS z i n é s z v é r.
Vasárnap, jul. 31-én két előadás. Délután fél j

4 órakor félhclyárakkal TJrenck báró. Operet­
te. Este, 8 órakor rendes helyárakkal G(il Baba. 
Daljáték 3 felvonásban.

Hétfőn, augusztus 1-én A sötét pont. Vi»r- 
játék 3 felvonásban.

Népszövetségi tagok terjesszétek a ka- 
: tholikus sajtót — -------

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

IIJ asztalosmM!
A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk, 

hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet­
méter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki­
tűnőbb min Iségü faanyagokból nagy raktárt tartunk és igy 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, bolt­
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját terv­
rajzaink szerint bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosan 
elkészíthetünk.

Becses megrendelésüket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

Gáborv testvérek
építész és építőmesterek.

munkálatok
vízvezeték closet és fürdőszobák berende­
zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

W9 za e*

cégnél
Brassó, Weisz-Mihály-utca 10 sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere- 
• , lések raktára.Pontos kiszolgálás ‘ Szolid árak

ZE1DNER H. G.
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonét, leglzlésesebb 

felvágotatt és tormás virsliit.

Naponta posta és vasúti szétküldések.

HELMBOLD örökösei
TUZA R. utódai

aranyműves. — Brassó.
Jó összeköttetéseim s kevés regiem képcsitcttck azon kelle­

mes helyzetbe; hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyeu.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA K utódai.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz alá az I. emeletre 
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségi! szövetekből ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

RICHTER P. W.
Brassó, Uj-utca 12.

Legnagyobb raktár zongorákban és pianinokban.
Egyedüli raktár Bősendorfer és Schweighofer- 

féle zongorákban stb. stb.

Zongora tanítás.

Mentsel.el H„ kereszlény-kCnyvr.vomdája, Brassó, Kut-u. 23. zsám.


